



# 5岁女童不幸身亡,父母帮她捐献器官

这样做一是为了感谢热心网友的帮助,二是为了让女儿的生命在受助者身上延续

9月10日,徐医附院手术室内,医护人员对着5岁女童莉莉(化名)的遗体默哀致敬。这名来自邳州的5岁女童,受伤后急需鲜血救助,而她的血型又是稀缺的“熊猫血”。得知消息后,接连有好心人赶来,毫不犹豫地挽起袖子给她献血,然而,女孩还是不幸去世了。大义的父母感激社会的关爱,毅然决定把孩子的肾、肝脏和角膜等器官捐出,把生的希望留给他人。

李伟豪 文/摄



在场的医生集体对莉莉的遗体默哀致敬

## “熊猫血”女童伤重离世

9月7日,网友“豆豆爱毛毛”的一条网帖刷爆朋友圈。“我是官湖人,家里一个小女孩5岁,被石头砸伤脑部,现在医院抢救,刚刚手术,急需O型RH阴性血,能帮我扩散吗,谢谢,救命!”

“豆豆爱毛毛”说的女孩叫莉莉,前一天下午5点钟左右头部受伤,被连夜转进徐医附院。她是RH阴性O型血,医院库存不足,所以家人开始四处求助。

大量网友接到这个信息后四处转发,有的网友甚至连夜赶到医院,在重症监护室外守护。

徐州市红十字血液中心血液科科长金逸远介绍,得知这个消息后,血液中心迅速从稀有血型档案库找到相应血型的志愿者,采集RH阴性O型血,“熊猫血”朋友也提供了“热血”支援,9月8日上午,救治莉莉所需的熊猫血终于到位,但由于颅脑损伤严重,莉莉还是离我们而去了。

## 父母决定捐出女儿器官

9月10日,徐医附院ICU病房旁的医患沟通室内,莉莉的家人

和医生以及徐州市红十字会工作人员在进行着最后的交流。最终,她的父母毅然决定把孩子的器官捐献出来,救助有需要的患者。

走出医患沟通室的大门,莉莉的父母等亲人已经哭成了泪人。莉莉的父亲刘义说,女儿受伤后他几乎就一刻没睡过觉,孩子的离开让所有的亲人都悲痛不已。尽管孩子没了,但这几天以来无数好心人的帮助关心,也让他们非常感激。

“我们想把孩子的器官捐给那些需要的人,让孩子以另外一种方式来延续生命。”刘义说,在孩子受伤救治期间,许多好心人伸出援手,孩子没了,自己很伤心,但对那些好心人,自己也是非常感恩的,这么做,“就是想让她临走前还可以为社会做点什么。”

9月10日早上7点33分,医生宣布孩子脑死亡。简短而庄重的捐赠仪式上,在场的医生集体对莉莉的遗体默哀致敬。

“今天,见证了这庄严的时刻,七点三十三分,徐医附院重症医学科医生宣布女孩莉莉死亡,同时器官捐献手术开始。可爱可敬的孩子捐献出了双肾、肝脏、眼

角膜。我们向逝者致敬,向生命致敬。”一位医务人员事后写道。

据医生介绍,莉莉捐献的器官,至少可以让5名患者受益。

## 玩耍时遭遇了意外

莉莉是因9月6日当天的意外事故受伤的。莉莉的爷爷说,自己当天是看着她跑出去玩的,怎么也想不到会发生这种事。

当天下午5点多钟,莉莉爷爷回到家中发现孩子不在,便让莉莉的妈妈去找孩子,可是莉莉被抱回来时已经不省人事。头上全是血。“莉莉妈找到她时,孩子已昏倒在地,旁边有一个水泥棒,但是如何受伤的却没有目击者。”

孩子的父亲刘义介绍,孩子是在一家废弃的预制板小作坊被发现的,根据现场情况来看,莉莉应是在废弃厂房里玩耍时,被突然倒下的水泥棒砸倒的。从现场看,水泥棒埋入地下仅3厘米左右,存在极大的安全隐患。

“由于没有目击者,到底怎么发生的故事,现在无法判断。事发后,小作坊的主人没有任何的电话联络或者安慰。”刘义说,准备走法律途径替孩子讨个公道。

## 全国女子足球U18锦标赛昨天在奥体中心开战

9月12日上午8点45分,随着裁判员的一声哨响,女足U18锦标赛首场比赛在徐州市奥体中心体育场激情开战,标志着2016年全国女子足球U18锦标赛比赛正式拉开帷幕。

作为国内女子足球U18组别最高规格赛事,本次锦标赛共吸引了来自陕西、大同、大连、江苏、四川、新疆、天津、北京、长春、广东、浙江、上海、河北、山东、河南等地共16支队伍,均为备战2017年第十三届全运会的精兵强将,代表各地青年女足的最高水平。16支代表队将分为A、B、C、D四组,每组4支队伍分别进行单循环比赛,四个小

组前两名队伍进行1-8名淘汰附加赛,后两名队伍进行9-16名淘汰附加赛。这样的赛制安排让比赛更加公平合理,增加了比赛的观赏性与科学性。据悉,比赛将从9月12日一直持续到9月22日,喜爱女足的市民朋友们不要错过啦。

据了解,此次比赛由中国足球协会主办、徐州市人民政府和江苏省足球运动管理中心承办,所有赛事均在奥体中心进行。作为场地提供方,奥体中心科学组织、精心实施,创造性地采用内外场地同时进行比赛的方式,有力地保障了赛事的顺利进行。

李伟豪

## 第四届中国矿大 半程马拉松赛开始报名

近日,2016第四届中国矿业大学半程马拉松赛暨第二届全国高校半程马拉松赛报名工作启动。本届赛事是全国唯一开放式的、中国田协唯一官方注册的、在徐州唯一举办的高校马拉松赛事,承办方表示,将竭力从“高安全”“高文明”“高情怀”三个方面打造赛事。

据了解,赛事由中国矿业大学体育运动委员会主办,将于2016年11月6日在徐州中国矿业大学南湖校区举行,设半程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松(5.5524公里)两个项目,其中半程马拉松名额2000人,

迷你马拉松名额3000人,总名额共计5000人。个人报名将于10月15日截止,团队报名将于10月1日截止,名额报满将提前截止。

本届半程马拉松赛道为中国矿业大学南湖校区环校区主干道,从图书馆出发,到达带有厚重历史味道的中国煤炭科技博物馆广场。沿途道路平坦,无急弯或明显坡路,人文景观与自然风景相融合,博物馆、图书馆严谨稳重、宏伟大气,镜湖、不显山风景秀丽、空气宜人,是一条非常理想的马拉松赛道。

李伟豪 刘尊旭

## 新泰山小学和姚庄二小开工

还有4所小学不久将开建

近日,徐州市2016年城建重点工程——位于泉山区的新泰山小学全面开工。这所总投资约8000万元的新小学计划今年年底封顶,明年9月1日交付使用。目前,在泉山区,“家门口”的新学校还有不少,它们或已投入使用,或正在紧锣密鼓地建设当中。

李伟豪

据徐州市政府新闻办官微“徐州发布”消息,新泰山小学系徐州34中附小,位于34中西侧,规划用地1.642公顷,办学规模为10轨60个班,能满足2500名学生入学。新校园的北侧、南侧和西侧,均是成熟的居住区,周边交通非常便利。

新泰山小学在建设中将保证校园基本功能的前提下,尽量保证学校功能的全面性、便捷性和可达性。在建筑形式上采用半围合式布局,使每栋楼在保证日照的前提下争取达到最佳通风。同时,在设计中创造多样化、复合化空间。

目前,在泉山区,家门口的新学校还有不少,它们或已投入使

用,或正在紧锣密鼓地建设当中。目前已建成的新学校有5所,分别是少华街小学御景湾分校、星光小学碧水湾分校、光荣巷小学开元分校、求是小学明珠路分校、少华街小学雨润新城分校。

新建小学中,除了三十四中附小(新泰山小学)外,还有以下5所:

**徐州市三十六中第二附小(姚庄二小):**占地18亩,建筑面积9000平方米,办学规模36个教学班,预算投资2700万元。已开始基础施工,预计2016年年底竣工。

**徐州市西苑第三小学:**占地22.3亩,建筑面积14217平方米,办学规模36个教学班,预算投资4265万元。预计在2017年下半年竣工。

**矿山路第二小学:**占地33亩,建筑面积25000平方米,办学规模60个教学班,预算投资7500万元。设计方案已完成,学校建设手续正在办理之中,争取下半年开工建设,2018年9月投入使用。

**徐州市开元二小:**占地39亩,建筑面积19000平方米,办学规模48个教学班,预算投资5700万元。设计方案已完成,学校建设手续正在办理之中,争取下半年开工建设,2018年9月投入使用。

**徐州市七里沟小学:**占地34.5亩,建筑面积15000平方米,办学规模48个教学班,预算投资4500万元。设计方案已完成,学校建设手续正在办理之中,争取下半年开工建设,2018年9月投入使用。

## 因婚嫁母女交恶多年 80岁老太告6旬女儿不赡养

俗话说:“羊跪乳,鸦反哺。”行孝道是中华民族几千年的传统美德。然而,6旬的女儿却因为不赡养老人,被80岁的母亲告上了法院。近日,丰县人民法院审理了这起赡养纠纷案。

80岁高龄的周老太,膝下四子一女。早年,周老太为了能给女儿赵某找个好婆家,多次托人给她找对象,但女儿都没能看上眼,而是通过自由恋爱找到了心仪的对象,并顶着家人的压力与对方结婚。

“我也是为她好,她怎么就这么不听话呢?”周老太对女儿结婚的事情一直耿耿于怀。而另一边,女儿赵某对于母亲干涉自己婚姻自由的行为也很是不满,自此双方交往越来越少,母女关系逐渐恶化。

随着时间的推移,周老太已经年迈,赵某的孩子也已经长大成人。没有收入来源的周

老太希望女儿赵某能支付赡养费给自己,但因种种原因二人始终不能达成一致意见,最终周老太选择诉至法院。

周老太希望赵某每年支付赡养费3233.6元,并支付她看病的医疗费。赵某则认为,自己并不是不赡养她,只是在自己违背母亲意愿结婚后,母亲就一直对自己不管不问,双方很长时间没有来往。在得知母亲生病后,自己也很想去看望她,只是碍于母亲及兄弟们的指责一直没有兑现而已。

法院审理后认为,周老太的四子一女均负有赡养的义务。考虑到赵某的收入较低,经济状况不是很好,家庭负担又比较繁重,法院最终一审判决赵某每年向原告周老太支付赡养费2000元,并支付周老太因病产生的医疗费损失1500元。

李伟豪 丰法官